

Záhrada plná remesiel

...oživovanie dedičstva regiónu začalo...

Pre niekoho je bohatstvo ukryté v zlate, niekto vidí bohatstvo v peniazoch a pre niekoho je najväčším bohatstvom dedičstvo regiónu, v ktorom žije.

Nech žijú tradície...

Náš skautský zbor začal počas posledného roka vytvárať podmienky na vznik skautského centra, ktoré by ponúkalo pre deti a mladých ľudí z dediny množstvo voľnočasových aktivít. A tak sa zrodil projekt „Záhrada plná remesiel,“ počas ktorého sa budeme snažiť predstaviť deťom a mladým

ľuďom remeslá, na ktoré sa postupne zabúda.

Remeselné dielne...

Už od januára 2012 začneme cez víkendy v našej skautskej klubovni organizovať remeselné dielne zamerané na výrobu keramiky, točenie hmčiekov na hrnčiarskom kruhu, vyrezávanie z dreva, výrobu veľkonočných ozdôb, pečenie chleba a výrobu syra.

Miestne recepty a chlebová pec...

Do leta by sme chceli zozbierať od starých

ľuďmi miestne recepty na chlieb a koláče. Tieto recepty potom vydáme v brožúrke, aby boli tieto „poklady“ nášho regiónu zachované aj pre ďalšie generácie. V našej skautskej záhrade pripravujeme výstavbu komunitnej chlebovej pece, v ktorej budeme postupne miestne recepty na chlieb a koláče skúšať piecť.

Ak si pamätáte alebo máte možnosť získať nejaké tradičné recepty na chlieb alebo koláče z okolia našej dediny, radi ich privítame v našej knižke. Môžete ich priniesť napísané na papieri k nám do skautskej klubovne, na obecný úrad alebo poslať e-mailom na Z1.zbor@post.sk.

Projekt „Záhrada plná remesiel“ je financovaný Nadáciou SPP prostredníctvom grantového programu Dedičstvo regiónov.

Skautský dom a záhrada Zv. Slatina

...miesto aj pre vaše sny...

V mestách a dedinách sú miesta, cez ktoré oddávna prúdili ľudia. Zväčša ležali v centre pozornosti, boli to námestia, trhoviská... Niektoré zostali živé po celé stáročia, iné na čas zmlikli, aby počkali na svojho princa a iné ukryli čas...

Začiatky...

Domček a záhrada slatinských skautov leží uprostred našej dediny na mieste, ktoré oddávna slúžilo ako centrum. Prestaňovali sme sa sem v roku 2008 po tom, ako našu starú skautskú klubovňu obec predala. Ešte toho roku sme tento priestor čiastočne zrekonštruovali. Vo víre myšlienok počas leta 2010 sa zrodil nápad na vytvorenie skautského centra, ktoré by ponúkalo miesto na rôznorodé aktivity nielen pre skautov.

Na počiatku bol starý domček, v ktorom sa po odpredaní pôvodnými majiteľmi vystriedalo všetko možné od video požičovne až po zubnú ambulanciu. Po opustení zubnej ambulancie zostal priestor pusty a tichý, čakajúci na odklätie. Na jeseň v roku 2008 sme sa sem nasťahovali my, slatinskí skauti. Pred nasťahovaním sme vymaľovali steny, vybudovali novú kúpeľňu a malú kuchynku. V roku 2010 sme pokračovali premurovaním spoločnej chodby a dokončením kúpeľne.



„Bývať neznamená len zotrvať na istom mieste, ale predovšetkým spoluvytvárať a starať sa o tento priestor, kde sa všetko stáva sebou a prekvitá. Znamená tiež chrániť v tom najširšom význame - ponechať všetkému slobodu, aby sa stávalo sebou, tým, čím skutočne je. Ten kto býva, stará sa o to aby všetko jestvovalo a naplňalo svoje určenie...“

Martin Heidegger

Čierna vs. biela...

Naša kúpeľňa sa od jesene 2010 počas dlhých zimných večerov premieňa na tajomné laboratórium, kde sa zachytené zážitky na filme premieňajú na čiernobiele fotky.

Skautská čajovňa...

Dlhé roky sme túžili po čajovni. Utkali sme si ju z pavučiny snov a túžob. A tak sme sa ju rozhodli na jar tohto roku vybudovať v ošarpanej vstupnej chodbe v našej klubovni. Spojili sme umenie a prírodné staviteľstvo. Naša čajovňa slúži zároveň ako ukážkové miesto použitia hlíny v interiéri, stenu nad pracovným stolíkom

zdobí mozaika z rozbitých obkladačiek, ktoré by ináč skončili ako stavebný odpad.

Skautská záhrada...

Záhrada, ktorá patrí k nášmu domčeku, bola až do tejto jari oddelená provizórnym plotom od skautského dvora. Na jar sme postavili nový plot so susednou záhradou, aby sme získali prístup do skautskej záhrady. Svoje miesto si tu našiel drevený altánok so zelenou zatrávnenu strechou, bočnou stenou, ktorá bude porastená popínavými rastlinami a vodozádržným systémom na úžitkovú vodu potrebnú pre našu záhradu. Pre biologický odpad, ktorý vzniká u nás v záhrade sme vybudovali kompostovisko. Aby naša záhrada zapadla medzi okolité vidiecke záhrady, vysadili sme v nej množstvo ovocných kríkov.

Pre všetkých, ktorí obľubujú stolný tenis sme sem osadili exteriérový stolnotenisový stôl.

Pod do záhrady a polezieť vyššie!

Skautská záhrada poskytla svoje miesto aj pre exteriérovú horolezeckú vežu, ktorú sme tu postavili. Táto veža má slúžiť pre všetky deti a mladých ľudí, ktorí nechcú sedieť doma a radi by sa venovali lezeniu.

O projekte...

Projekt vzniku skautského centra vzišiel z miestnej iniciatívy mladých ľudí a kopíruje ich potreby. Prevažná časť prác na projekte bola realizovaná dobrovoľníkmi. Skautskí dobrovoľníci počas neho od roku 2008 dodnes odpracovali viac ako 1200 hodín dobrovoľníckej práce.

Plány do budúcnosti...

Napriek tomu, že hlavné práce sme úspešne ukončili, v klubovni budeme aj počas zimy dokončovať rôzne menšie rozrobené veci. V záhrade počas budúceho leta plánujeme dostavbu horolezeckej veže a úpravu jej okolia. Pripravujeme tiež osadenie hojdačky a trampolíny.

Skautské centrum otvorené pre všetkých...

Od jesene nájdete u nás v klubovni mamičky na materskej dovolenke, ktoré sa sem chodia hrať so svojimi deťmi. Sem-tam podvečer tu bývajú hudobné skúšky od ľudovej hudby až po metal.

Cez víkendy sa klubovňa stáva domovom



pre skautov z iných miest, ktorí sa rozhodli navštíviť Podpoľanie.

Záhrada plná remesiel a umenia...

Momentálne rozbiehame projekt, počas ktorého ideme zriadiť v klubovni malú amatérsku keramickú a rezbársku dielničku. Na záhrade postavíme chlebovú pec, v ktorej sa budú skúšať staré miestne recepty na chlieb a koláče.

Okrem športovania chceme, aby naša záhrada ožila umením. Chystáme rôzne umelecké projekty ako napr. divadlo v záhrade alebo letné kino.

Všetko tu plynie a naplňa svoje určenie...

Ak by ste sa chceli spolupodieľať na budovaní tohto priestoru a vdychovaní života doň, radi vás privítame.

Projekt bol spolufinancovaný Obcou Zvolenská Slatina, Nadáciou Orange, Nadáciou Ekopolis, Nadáciou Zdravé mesto Banská Bystrica, dotáciou Ministerstva školstva SR a darcami 2% dane z príjmov pre náš skautský zbor.

Text a foto: Martin Cerovský – Cero

Blahoželáme

Blahoželáme všetkým spoluobčanom, ktorí v mesiaci december 2011, január a február 2012 oslávili svoje životné jubileá a meniny. S dychom vonnej jari nech Vám šťastie na tvári bez prestania žiari. Nech to vôňou spečatí každý jarý kvet, veď nad dobré želanie nič krajšieho nieť.

Narodili sa

Teodor Melicherčík
Michal Krigler
David Kobza

Ella Gašparová
Gabriela Šendulová
Rebeka Lakatošová

Želáme im veľa sily, aby sa im vyplnili vždy všetky ich vrúcne priania, v radosť žiť bez prestania